

一周回眸

●张官高速全线开工时间基本确定。近日，根据省交通运输厅官网发布的相关公示，G59呼北高速张家界至官庄段工程计划工期48个月，暂定2022年4月30日开工。

●3月8日，全省点状用地改革试点何家界文旅项目集体土地入股签约仪式举行。何家界文旅项目位于桑植县走马坪白族乡汨湖村，占地面积600余亩，建成后将成为集购物、休闲度假、影视剧场、高端民宿、红色教育为一体的田园综合体场所。

●张家界核心景区3月8日至10日对全国三八红旗手、全国巾帼建功标兵以及湖南省三八红旗手、湖南省巾帼建功标兵实行网络购票优惠。

●3月7日，张家界核心景区武陵源雨后放晴，天子山顶云海翻涌，犹如一幅未加修饰的水墨画卷，吸引众多游客前来打卡拍照。



●3月7日，武陵源区举办旗袍秀迎三八主题活动，旗袍爱好者迈着优雅的步伐，在山水、花田间展示旗袍服饰的魅力与美韵，喜迎三八妇女节。

●近日，由金鱼作词、肖瑶作曲、李东晖演唱的歌曲《山问》出炉，旨在为申办2022年湖南省第一届旅游发展大会，加大张家界宣传，扩大张家界影响而创作。《山问》歌词以武陵源仙女散花景点作为女主人公，诉说出一段感人的爱情故事。

●3月4日，全省首条蓝马甲数字助老示范街亮相长沙。

●怀化市决定自2022年起每年举办一次全市生态文化旅游产业发展大会，并拿出1000万元专项资金支持承办地。

●3月9日，湖南省政府新闻办在长沙举行2020年迪拜世博会中国馆湖南活动周新闻发布会。湖南省作为参与迪拜世博会中国馆活动的重点省份之一，将以携手湖南，共创未来为主题，于2022年3月16日至18日在迪拜世博会中国馆举办湖南活动周。

●《中国重庆中侏罗下沙溪庙组新剑龙》研究论文近日在美国知名SCI期刊《古脊椎动物学报》上发表，证明亚洲最古老的剑龙曾活跃在重庆，也为剑龙起源于中国这种说法增加了新证据。

●3月7日20时起，三亚机场所有进港旅客实行落地核酸检测。



初春季节，永定区沅古坪镇栗子坪红土坪村万亩油菜花迎来了盛花期，一大片金黄耀眼的油菜花盛情绽放，吸引了不少游客前来踏春赏花，游人如同置身在大自然的山水画中。今年，栗子坪红土坪两村实施油菜机耕机播种植面积共420亩，花期长达一个月，其中油菜景观图案面积102亩，品种包括黄花油菜、紫色油菜、绿色小麦。 本报记者 杨旭东 胡卫衡 摄

张家界市当选长江中游城市群观察员

国务院：重点发展乡村休闲旅游

本报讯 日前，国务院发布关于做好2022年全面推进乡村振兴重点工作的意见，其中第十六条提出持续推进农村一二三产业融合发展，重点发展乡村休闲旅游等产业。

据悉，国务院表示要实施乡村休闲旅游提升计划；支持农民直接经营或参与经营的乡村民宿、农家乐特色村（点）发展；将符合要求的乡村休闲旅游项目纳入科普基地和中小学学农劳动实践基地范围。

针对乡村旅游方面发展，一些旅游企业正在加速规划和布局。目前，携程已经完成了2家自营度假农庄的建设和6家联营携程度假农庄的上线。按照规划，到2025年，携程将累计打造10家标杆性质的

乡村度假农庄，并规模化赋能100家乡村度假农庄。同时，围绕农庄这一核心资源，携程还将持续推出乡村振兴学院项目，乡村旅游产品体系，乡村旅行相关内容IP等内容。

而在乡村民宿方面，一些民宿企业也开始行动。小猪民宿则表示，将主要围绕民宿产业端及产业服务侧两个方向进行布局，重点联合飞猪全国打造乡村民宿集群项目，以民宿为载体，集群效应盘活乡村旅游和一二产融合助力乡村振兴。聚焦乡村民宿提质升级，围绕乡村民宿内容推广营销和人才培养的痛点，为目的地政府及民宿主提供解决方案。

（关子辰 张怡然）

最大规模的马灯展示 亮相《吉尼斯世界纪录大全2022》

本报讯 近日，全球权威纪录认证机构吉尼斯世界纪录首次发布《吉尼斯世界纪录大全2022》中文版，张家界市茅岩河景区最大规模的马灯展示名列其中。

《吉尼斯世界纪录大全》于1955年问世，集世界上最好、最坏、最美、最怪、最惨、最伟大的事物，收录了许多光怪陆离、难以想象的纪录。1974年，《吉尼斯世界纪录大全》首度成为史上最畅销的版权书。

据悉，茅岩河景区最大规模的马灯展示 总高12.82

米，由1018盏马灯构成，破纪录为1016盏，是由张家界茅岩河开发股份有限公司于2021年11月15日创造。马灯分布于雕塑底部六面底座、中部主体马灯及顶部五角星内。其中，698盏马灯环绕、镶嵌在雕塑底部六面底座内，底座上方86盏马灯紧密围绕着中部主体马灯，主体马灯灯芯及其上方孔洞处，分别为36盏和16盏，雕塑最顶部则是一颗由182盏红色马灯构成的五角星。

（本报记者 潘鑫 通讯员 李馨可）

本报讯 近日，《长江中游城市群发展十四五实施方案》（简称《方案》）发布。根据《方案》规划，将新增4个观察员城市，支持它们积极对接并融入长江中游城市群。这4个观察员城市分别是：湖北省恩施州、湖南省张家界市、江西省赣州市、河南省信阳市。

观察员一般是指一些国际合作组织或者区域经济协调机制的非正式成员，它们可以参与该机制的相关会议，能够有限地互动与合作，但是没有决策权，经过一定时间的考察可以转为正式成员。

湖北省恩施州：湖北唯一的少数民族自治州，位于长江上游两岸地区，是一个以农业和旅游服务业为主的地级城市，工业基础非常薄弱，目前依旧属于欠发达地区，经济发展水平严重滞后。而恩施州成为长江中游城市群观察员后，将就特色农业、农产品加工业以及旅游服务业与长江中游城市群其他进行对接，并加快融入城市群的步伐。

湖南省张家界市：地级市，位于湘西北地区，和湖南第三大经济城市常德毗邻，是世界级旅游城市。张家界市位于武陵山区地区，原本是一个典型的山区农业市，工业基础极端薄弱，在GDP中占比仅有14%，旅游服务业是支柱产业，在地区生产总值中的占比超过70%。而张家界市成为长江中游城市群的观察员城市之后，就有望融入长江中游城市群旅游联盟中，形成一个统一的大市场，从而加快张家界旅游服务业和经济社会的发展。

江西省赣州市：位于江西省南部、粤闽赣三省交界处，江西省第一大地级市，中部地区十大经济城市之一。赣州区位优势明显，一手牵着长江中游城市群、一手牵着粤港澳大湾区，战略地位非常重要，被江西省确定为省域副中心城市，同时还是国家规划的区域性中心城市，将在区域经济协调发展中发挥出重要的战略作用。

河南省信阳市：地级市，风俗习惯和饮食文化与我国南方地区相似，是河南省唯一的南方城市。信阳因受地域文化的影响，和武汉以及湖北省往来密切。这次信阳成为长江中游城市群观察员城市之后，必将加强与武汉等长江中游城市群城市之间的交流与合作，加快信阳经济发展。同时，信阳作为中原城市群成员之一也有利于促进长江中游城市群和中原城市群之间的分工与协作，促进中部地区崛起。（周末）